7. Eksponent- ja logaritmfunktsioon  Ettevalmistus 12. kI laia matemaatika riigieksamiks
TalTech 2021

. Arvutage. » Video
a) log; 27 b) logs 625 c) log100
d) 510g5 1 e) 1610g48 f) Zlne
g) 2tlosz3 h) 8-0,5'°80s3 i) log3 64
. Arvutage avaldise tdpne vairtus. » Video
a) logs % +logs 125 + 2710825 b) log, 10 — 2log, 5 + log, 40
c) 3l0820.25+logs5 d) log, 6 -log, 16
logs 27—-logs 8 1
e) logz 2,25 f) lOgZ(\/§ + 1) N logz (\/5—1)
Lahendage eksponentvarrandid. » Video

a) 271+2x — (%)2+x

b) 52*—2-5%—15=0
C) 4-3"*245.3%41_6.3% =5

Lahendage logaritmvorrandid. » Video
a) log,x +log, 3 =log, 15

b) log(3 —x) —log(x + 2) = 2log?2

¢) logix —2log,x—3=0

. Lahendage vorrandisiisteemid. » Video
2) {zx_zy:6 ){log3x+log3y=1+log32
2XtY =16 log,s(x +y) =0,5
. Lahendage vorratused. » Video
a) 81 > 91~ b) 0,537* > 0,53
c) log,(x+1)>1 d) loggs(3x —4) <logys(2 —x)
. Antud on funktsioonid f(x) = 3* ja g(x) = logz(x — 1). » Video

a) Joonestage nende funktsioonide graafikud.
b) Leidke funktsiooni f(x) muutumispiirkond ja funktsiooni g(x) méaramispiirkond.
c) Leidke funktsioonide f(x) = 3* ja h(x) = 2 graafikute 15ikepunktide koordinaadid.

. Antud on funktsioon f(x) = lneix — x2, » Video
a) Leidke funktsiooni médaramispiirkond.
b) Arvutage f(e).
¢) Lihtsustage funktsiooni avaldist, kasutades logaritmi omadusi.


https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=4&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=600&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=1460&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=2102&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=3192&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=3999&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=4620&autoplay=1
https://www.youtube.com/embed/sZAi3ys55K0?start=5659&autoplay=1
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VASTUSED:
1. a)3;b)4;c)2;d)1;e)64:)2;9)6;h)24:i)8
2. a)12;b)4;0)2;d)2;€)15;M1
3. a)—Z;b)1;0) -2
4., a)5;b)—-1;c)0,5ja8
x=3 x=2 ., (x=3
> a){y=1;b){y=3]a{y=2
6. a) (—0,25; ) ; b) (0;0) ;) (3;0) ; d) (1,5;2)
7. b)Y =(0;0) ja X = (1;0) ;c) L(logs 2;2)
8. A)X = (0;0);b)fle)=1—e—e?;c)f(x) =Inx —x —x?



